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DOGU GUNEYDOGU SANAYiCi VE i ADAMLARI
DERNEKLERI FEDERASYONU

FEDERATION OF EASTERN SOUTHEASTERN INDUSTRIALISTS” AND BUSINESS ASSOCIATIONS
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İş Dünyasından Demokratik açılıma tam destek…

Merkezi Diyarbakır’da bulunan Doğu ve Güneydoğu Sanayici ve İş Adamları Dernekleri Federasyonu Elazığ’da gerçekleştirilen son yönetim kurulu toplantısı neticesinde hükümetin yürütmekte olduğu Kürt Açılımına destek verme kararı aldı.

DOGÜNSİFED bünyesinde bulunan, Doğu ve Güneydoğu’nun 11 ilinden iş dünyasını temsil eden 17 derneğin katılımı ile gerçekleştirilen toplantıda son zamanlarda oluşan olumlu atmosferin ve diyalog sürecinin sürdürülmesinin önemine değinilerek, herkesin bu süreçte sağduyulu davranması gerektiği belirtildi.
Toplantıda; hükümetin başlatmış olduğu açılım sürecinin, son 30 yıldır yaşanan şiddet ortamına son verecek mahiyette olduğunun unutulmaması gerektiği ve bu sayede geleceğin huzur ortamını yaratma fırsatının oluşabileceği belirtildi. Bu bağlamda, geleceğin Türkiye’sini yaratma projesi olarak değerlendirilen bu açılımın herkesçe desteklenmesi gerektiği üzerinde duruldu. 
Federasyon adına açıklama yapan Yönetim Kurulu Başkanı Tarkan KADOOĞLU “hangi ideolojiden olursa olsun her kesimden ve herkesten bu sürece ön yargılardan ve geçmişte yaşanan acılardan bağımsız olarak ve empatiyi ön planda tutarak katkıda bulunmaları gerektiğini, bu sayede ülkemizin bölgesinde ve Dünyada hak ettiği yere gelmesi önünde en önemli engellerden birinden kurtulacağının unutulmaması gerektiğini” belirti. KADOOĞLU bu sorunun siyaset malzemesi edilemeyecek kadar elzem bir ülke sorunu olduğunu ve dolayısı ile hükümeti, muhalefeti, basını ve her kesimden sivil toplum kuruluşları ile bu sorunun üstesinden bir an önce gelmemiz gerekliliğine işaret etti.  
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