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Elektrik kesintileri üretime önemli darbe vuruyor

Doğu Güneydoğu Sanayici ve İş Adamları Dernekleri Federasyonu (DOGUNSİFED) Yönetim Kurulu Başkanı Tarkan KADOOĞLU, Diyarbakır’da sık sık yaşanan elektrik kesintilerini gazetemiz için değerlendirdi. 

DOGÜNSİFED Başkanı Kadooğlu yaptığı değerlendirmede, Diyarbakır’da uzun zamandan beri yaşanan elektrik kesintilerinin gündelik yaşam zorlaştırdığı gibi, sanayiciler açısından da önemli riskler barındırdığını vurguladı. Başkan Kadooğlu şunları belirtti; “özellikle kış dönemlerinde artan elektrik kesintileri toplum hayatımızda önemli sıkıntılar yaratmasının dışında, özellikle üretime dönük işletmelerimizde de telafisi mümkün olmayacak sorunlara zemin teşkil etmektedir. Her şeyden önce öngörülen üretime ulaşamayan işletmelerimiz, kapasitelerinin çok altında kalmak suretiyle sıkıntılar çekmektedirler. 

Bu konuda önemle vurgulamak istediğimiz ikinci husus ise, aniden kesilen elektriklerin makine teçhizat alt yapısında oluşturduğu ve telafisi maliyetli olan aksaklıklardır. 
DEDAŞ İl Müdürlüğünden yapılan açıklamaları dikkatle takip ediyor ve yapılan çalışmaları da olumlu buluyoruz. Ancak belirtmek gerekir ki, elektrik kesintileri ve trafo arızalarını önceden öngörmek imkânsız olduğu için, yapılan uygulamaların dinamik bir bakış açısı ile ele alınması gerekir. Zira başta Diyarbakır olmak üzere bölge illerimizin çoğunda yaşanan bu sıkıntılar ancak geniş kapsamlı olarak alt yapının yamalanması üzerine değil de, modernize edilmesi üzerine kurularak çözüme kavuşturulabilir. 
DOGÜNSİFED Başkanı Tarkan KADOOĞLU son olarak geniş kapsamlı bütün sorunlarda olduğu toplumsal bir konsensüsün sağlanması gerektiğini belirterek, ilgili kurumları esnek bir yapı çerçevesinde işbirliğine davet etti. 
Adres: Ekinciler Cad. AZC Plaza 3/3 21100 Yenişehir/Diyarbakır 

Telefon: (0412) 229 55 60 Fax: (0412) 229 55 40 web: www.dogunsifed.org e-mail: info@dogunsifed.org 


