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BASIN AÇIKLAMASI


2004 yılında 9 Sanayici ve İşadamları Derneği’nin girişimi ile kuruluşunu tamamlayan Doğu ve Güneydoğu Sanayici ve İşadamları Dernekleri Federasyonumuz, bugün itibariyle 17 üye dernek, 1246 üye firma ile Doğu ve Güneydoğu Bölgelerimiz için gönüllü birlikteliklerin önde gelen platformu olmuştur.


DOGÜNSİFED üyeleri olarak son zamanlarda hayata geçen ve Doğu ve Güneydoğu Bölgelerimizin kaderini belirleyecek gelişmeleri Malatya'da yapılan  Yönetim Kurulu toplantısında ele almış bulunmaktayız. Özellikle Nisan ayı içerisinde açıklanan “Yeni Yatırımları Teşvik ve İstihdam Paketi” ile kuruluş sürecinde olan “Kalkınma Ajansları” değerlendirilmiş, bu kurumların bölgelerimize azami düzeyde faydalı olabilmesi için gerekli önlemler ve bu süreçte Federasyonumuzun üzerine düşen görevler belirlenmiş bulunmaktadır.   


Yeni Teşvik Paketi yasa tasarısı, küresel ekonomik krizin Türkiye'ye etkilerini orta düzeyde iyileştirebilecektir niteliktedir. Bu hali ile Paketi'n bu güne kadar hazırlanmış en kapsamlı çalışma olduğunu ancak özelde faaliyette bulunduğumuz illerin içerisinde yer aldığı dördüncü bölge için teşviklerin eksik kaldığı noktalar olduğunu düşünmekteyiz. 


 Tasarı bu hali ile bölgesel gelişmişlik farklılıkları azaltma amacına dönük olmasına rağmen, özellikle Doğu ve Güneydoğu'nun en geri kalmış illerinde önemli bir etki yaratamama potansiyeli taşımaktadır.


Bunun başlıca nedenleri arasında, dördüncü bölge içerisinde sınıflandırılan iller kıyaslandığında önemli farklar bulunması sayılabilir. Mevcut hali ile dördüncü bölge kendi içinde üç alt bölgeye ayrılabilmektedir. Bir liman kenti olan Trabzon dördüncü bölgede bulunan Şırnak, Hakkari ve Bingöl gibi illere oranla yatırıma daha uygun olmakta ve paketin bölgesel farklılıkları giderici mahiyetini zedelemektedir. Bu bağlamda dördüncü bölgede oluşturulacak alt-bölgelere Navlun desteği gibi ilave teşvikler uygulanmalıdır. 


Üçüncü ve dördüncü bölgelere uygulanacak teşvik oranları biribirine yakındır. Bu nedenle dördüncü bölgeye oranla üçüncü. bölgenin yatırım çekme kapasitesi daha cazip bir hal almaktadır. Yatırımcıyı en az gelişmiş illere yönlendirecek mekanizmalar üretilmemiştir. 


2010 yılı sonuna kadar birinci ve ikinci bölgeden üçüncü ve dördüncü bölgeye taşınacak tekstil, konfeksiyon ve hazır giyim, deri ve deri mamulleri sektörlerinde faaliyet gösteren firmaların çeşitli teşviklerden faydalanması ve nakliye masraflarının Hazine Bakanlığınca karşılanacak olması ilk etapta olumlu karşılanabilir. Ancak bu uygulama, belirtilen bölgeler arasında yatırımı teşvik edici büyük farklar bulunmamasından dolayı üçüncü bölgeyi ön plana çıkarmaktadır. 


Yine 2010 yılı sonuna kadar gerçekleşecek yatırımlara sağlanan teşvikler 7 yıl ile sınırlandırılmıştır. Bu sürenin sonunda üçüncü ve dördüncü bölgelerin cazibesini koruyup koruyamayacağı belirsizdir ve bir çok yatırımcı açısından yetersiz olarak değerlendirilmiştir. Özellikle dördüncü bölgenin en geri kalmış illeri için teşviklerin yedi yıl yerine en az 10 yıl olması gerekir.   


Teşvik Paketi beraberinde istihdam yaratacak sektörlere destek, işsizliği azaltacak toplum yararına çalışmalarla, staj ve meslek eğitimleri gibi ensturmanlarla artmakta olan işsizlik oranını aşağı çekmeyi hedeflemektedir. Ancak bu hedef belirlenirken bölge ve iller bazında uygulama ve yöntem belirtilmemiştir.


Yeni teşvik paketi ile piyasalarda canlanma hedeflenmektedir. Ancak paket yalnızca KOBİ'lerin faydalanabileceği teşvikler arzetmekte, esnaf ve sanatkarlar ile hizmet sektöründe faaliyet gösteren firmalara yönelik herhangi bir ibare belirtilmemiştir.


Yeni Teşvik ve İstihdam Paketi, sadece yeni yatırımları kapsamaktadır. Halihazırda faaliyetlerine devam eden firmaların durumu belirsizliğini korumaktadır. Faaliyet gösteren mevcut firmalarımızı ayakta tutmak ve yeni yatırım yapmalarına olanak sağlamak için açıklanan vergi, sigorta primi, faiz desteği, KDV istisnası ve istihdam desteklerinden tüm sektördeki firmaların yararlanması gerekmektedir.


Yine bölgelerimiz  için önemli gelişmelere vesile olacağını düşündüğümüz  Kalkınma Ajanslarının oluşturulmasında ilgili Sivil Toplum Kuruluşlarının katılımının daha geniş tutulmasının Ajansların hedeflerine ulaşmasına katkıda bulunacağı aşikardır. 


Federasyon olarak bölgelerimizin her anlamda kalkınmasını sağlamaya yönelik gelişmelerden memnuniyet duyduğumuzu tekrar belirtmek isteriz. Bu bağlamda DOGÜNSİFED olarak eksikliklerin giderilmesi ve bölgelerimizin Yeni Teşvik Paketi ile Kalkınma Ajanslarından tam anlamıyla faydalanabilmesi için ilgili tüm kurumlara taleplerimizi iletiyoruz ve ileteceğiz. Üye derneklerimizin, bölge illerin Ticaret ve Sanayi Odalarının ve bölgelerde faaliyette bulunan diğer tüm sivil toplum kuruluşlarının bölgemizin geleceğini ilgilendiren bu iki önemli konuyu her türlü platforma taşımaya, işbirliği ve eşgüdüm içerisinde çalışmaya davet ediyoruz.
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